

“东方之星”翻沉搜救工作结束

客轮上共有454人,其中成功获救12人 442名遇难者遗体均已找到

记者13日下午从“东方之星”号客轮翻沉事件前方指挥部新闻中心新闻发布会上获悉,经有关各方反复核实、逐一确认,“东方之星”号客轮上共有454人,其中成功获救12人,遇难442人。公安部门依法依规、科学严谨对搜寻到的遗体DNA进行了比对,已确认442具为遇难人员遗体并移交给家属。至此,全部遇难者遗体均已找到。据此,决定自即日起搜救工作结束。有关部门和地方政府要继续认真做好善后处理、事件调查等相关工作。

就“东方之星”号客轮翻沉事件此前公布的上船人数和获救人数变化,交通运输部长江航务管理局局长唐冠军作了解释和说明。他说,翻沉事件发生后,最早公布的船上有458人的信息,是重庆东方轮船公司和上海协成旅行社提供的名单,分别为游客406名、船员47名、旅行

社工作人员5名;此后经初步统计,又公布船上有456人,是因为轮船公司和旅行社发现,有1名船员在前一站提前下船,事发时未在船上,同时又核实船上实有旅客405名,比最初提供的406名游客名单减少了1人。有关方面要求重庆东方轮船公司和上海协成旅行社对登船人员再次进行仔细核查,并与相关省市工作组及有关方面对在船人员数量、分布情况进行了逐一核对,特别是重点调查核实了有没有登船但没有列入统计的儿童和其他人员。最终核实结果是,事发时船上实有人员454名,其中游客403名、船员46名、旅行社工作人员5名。游客人数由406名变更为403人,是因为旅行社误将在南京港发航的“东方王子”号5名温州游客统计到“东方之星”号上,并且漏报了在安庆港上船的2名游客。

唐冠军说,有关方面在核实登船人

员名单的同时,也对最终获救人员认真进行了甄别和逐一核实,并请参与救援的各有关方面还原了事发经过和认定过程,由最初公布的获救人员有14人,最终反复核查确定生还的为12人。获救人员数据变化的主要原因是,最初参与搜救力量多,且来自不同系统和不同单位,在汇总数据时出现了重复现象。

客轮翻沉事件公安部专家组组长、公安部刑侦专家闵建雄介绍,公安部物证鉴定中心9名技术专家及湖北省公安厅刑侦总队调集的150余名专业技术人员,本着“科学、严谨、高效”的原则,24小时连续不间断开展鉴定工作。目前,客船上442名遇难人员全部被识别确认。鉴定中,制定了严谨的技术规范和操作流程,保证遗体检验、样本采集、DNA检验和DNA比对、善后移交等所有过程均在科学的框架内操作运行,确定严密的DNA

比对原则,所有的检验结果和移交记录均可溯源,经得起历史检验。

民政部办公厅副主任李保俊介绍,截至13日16时,遇难者遗体已火化426具,整个遇难者遗体善后工作预计在16日前完成;现场共清理出明确物主身份的物品270份,家属已领取265份。

李保俊说,下一步,将继续做好现场善后工作,只要有一名遇难者的现场善后工作没有完成,有一名遇难者家属没有返乡,所涉居住地政府工作班子、湖北省以及国务院有关部门将继续留工作人员,做好对接服务,善始善终完成现场善后工作;协调遇难者家属居住地政府继续关心和安抚遇难者家属,安排专人联系他们,提供慰藉,帮扶家属解决生活困难,帮助他们尽快回归正常生活;根据事件调查结果,及时确定对遇难人员亲属的补偿方案,并协调落实。

国际国内

台胞来往大陆将免签

第七届海峡论坛14日在厦门隆重举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席论坛开幕式并致辞。

俞正声说,本届论坛以“关注青年、服务基层”为主题,充分体现了论坛面向两岸基层民众的方向,彰显了“两岸一家亲”的理念。两岸交流,归根到底是人与人的交流,最重要的是心灵沟通。60多年来两岸关系的发展历程,就是两岸同胞冲破隔绝藩篱、走向交流合作的历程,也是一家人由分离隔阂重新走向交融合作的历程。

俞正声指出,“台独”分裂势力及其活动破坏两岸关系发展,是阻碍两岸同胞交流、实现心灵契合的最大障碍。我们将始终如一地支持两岸同胞交流,坚决维护两岸关系和平发展进程,坚决反对“台独”分裂势力的阻挠破坏。继续推动两岸同胞扩大交往,让更多台湾同胞参与到两岸交流的大潮中来。进一步为两岸同胞交流创造更好的条件,包括对台胞来往大陆免予签注,并适时实行卡式台胞证。

遵义一9层居民房局部垮塌

14日凌晨5时58分,贵州遵义市红花岗区延安路一9层居民房发生局部垮塌,目前已联系到16人,有3人处于失联状态。

根据红花岗区委宣传部提供的情况,经初步摸排垮塌单元涉及8户22人。其中,已联系到16人,还有3人有一年多未缴纳水费,初步判断长期外出;目前有3人处于失联状态,公安机关等部门正在继续核实调查中。

事故发生后,遵义市、红花岗区负责人已赶赴现场,组织消防、公安、医疗等部门开展救援处置工作。红花岗区人武部还组织官兵、民兵应急分队100人,赶赴现场清理生命通道。房屋垮塌区域周边群众已得到及时疏散、安置,事故原因正在调查中。



这是6月14日拍摄的遵义市红花岗区居民楼垮塌事故现场(手机拍摄)。

证监会急发通知 要求严管场外配资

证监会前日在其官微发布通知指出,为进一步加强证券公司信息系统外部接入的风险管理,维护证券公司信息系统安全、稳定运行,有效防范风险,保护投资者合法权益,根据《证券期货业信息安全保障管理办法》(证监会令第82号)、《证券公司融资融券业务管理办法》(证监会公告[2011]31号)有关规定,证监会下发《关于加强证券公司信息系统外部接入管理的通知》。

《通知》提出五大要求

●证券公司信息系统外部接入管理开展自查,全面梳理外部接入情况及业务开展情况,深入排查信息技术风险和业务合规风险。

●证监局对辖区证券公司的自查情况进行核实。

●中国证券业协会制定证券公司信息系统外部接入的规范标准,对证券公司是否符合有关规范标准进行评估认证,并将认证结果报告证监会。

●重申证券公司使用外部接入信息系统开展证券业务的禁止性要求,督促证券公司充分评估现有信息系统的支撑能力,加大资源投入,定期开展压力测试,切实防范信息安全事件。

●持续加强对证券公司信息系统外部接入的日常监管,适时组织专项现场检查。对证券公司因信息系统外部接入引发信息安全事件,以及存在为场外配资活动提供便利、直接或间接参与非法证券活动等情形的,依法采取行政监管措施。

在此,证监会再次重申,各证券公司不得通过网上证券交易接口为任何机构和个人开展场外配资活动、非法证券业务提供便利。



希拉里竞选美国总统

宣布参加2016年美国大选的民主党人希拉里·克林顿13日在美国纽约罗斯福岛举行首场竞选集会,约5500人参加了当天的集会。

小布什:美应派地面部队打击IS 支持弟弟竞选

美国前总统乔治·W·布什近日对媒体表示,他认为美国需要派遣地面部队,才能击败占领伊拉克和叙利亚大片地区的极端组织“伊斯兰国”。

在接受《今日以色列报》独家采访时,小布什说:“我的观点是你需要派遣地面部队。”小布什还回忆起当年增兵伊拉克打击“基地”组织的决定。

“我做出一个非常困难的决定。在我们国家,相当多的人认为不可能击败‘基地组织’。他们说,我必须离开伊拉克。但我反其道而行,我增派了3万名士兵,而不是减少了3万名士兵。我认为历史将表明‘基地’组织伊拉克分支被击败了。”

小布什表示,是否派遣地面部队作战要由现任总统决定,“我们将看到政府是否会根据地面情况作出调整”。

“我的战略——布什主义,就是坚决打击那些伤害我们的人,并将他们绳之以法,”他说。

自2009年初卸任后,小布什一直远离美国政坛,忙于打理位于老家得克萨斯的小布什总统中心、写书和创作油画。但在美国,有关小布什政治遗产的讨论从未停止。

去年6月,极端组织“伊斯兰国”攻占伊拉克第二大城市摩苏尔,导致伊拉克和周边局势突变。不少媒体和分析人士

将矛头对准小布什,认为他执意发动的伊拉克战争酿成今日乱局。对于外界的质疑,小布什一直回应称“历史最终自有公论”。

美国白宫日前发表声明称,美国总统奥巴马批准向伊拉克增派450名军事人员,帮助训练伊拉克军队打击极端组织“伊斯兰国”。至此,美军派驻伊拉克军事人员数量将达到自美军撤离伊拉克以来创纪录的3550人左右。此外,美军参谋长联席会议主席登普西11日说,美国正考虑为伊拉克军队建立更多训练基地和咨询中心。这一连串消息引发媒体关注,担忧美国或再次卷入伊拉克乱局。

【支持弟弟竞选】

当被问及在2016年总统选举中支持谁时,小布什说:“我已经离开了政治,我不会参加政治集会,但如果我的老弟杰布要求我帮助,我会帮他。”

“我支持我的弟弟。我的弟弟将是一位非常好的总统。(家族)名头有时管用,但并总是如此。当我竞选时,我继承了父亲一半的朋友和他所有的敌人,”他说。

“杰布拥有良好的管理经验;他非常聪明;他表现非常好,具有领导能力。”美国媒体报道,杰布·布什定于6月15日正式宣布竞选总统。如果当选,将成为布什家族第三位总统。

韩国首现第三代人传人MERS患者

韩国政府13日通报中东呼吸综合征(MERS)疫情最新进展,确认新增12例确诊病例和1例死亡病例。韩国感染中东呼吸综合征总人数由此达138人,其中14人死亡。

同日,一个由韩国政府和世界卫生组织设立的联合评估组称,韩国发生中东呼吸综合征疫情“范围大而复杂”,预计还会有更多病例出现。

疫情出现反弹

韩国12日通报4例新增病例,为11天来最少的一次。这让不少人认为,或许最糟的时刻已经过去。

然而,13日的通报显示,新增病例达12例。值得注意的是,其中一名新增病例是70岁的救护车司机,他6月7日在送一名第二代人传人感染者去医院时被感染,因而成为韩国首例第三代人传人感染者。那名第二代人传人感染者是一名75岁女性,送院3日后宣告不治。

第三代人传人病例,是指从5月20日韩国出现首名中东呼吸综合征患者以后,如同“接力赛”一般经由3次传播使人

感染的病例。

韩国保健福祉部13日通报称,一名68岁的妇人因中东呼吸综合征,在住院治疗期间逝世,使得韩国因中东呼吸综合征死亡的人数达到14人。这名妇人此前患有高血压及甲状腺功能减退。目前,14名死亡病例感染中东呼吸综合征前都存在其他健康问题。

此外,韩国国内被隔离人数已超过3600人。

病毒基因未见变异

韩国政府和世界卫生组织设立的联合评估团用5天时间调查了韩国中东呼吸综合征的情况,13日召开记者会。

世界卫生组织助理总干事福田敏二在发布会上说,未来会有更多的病例出现,他建议韩国政府保持高度警惕,直至疫情结束。

针对韩国民众对疫情的不安,福田敏二说:“根据研究,目前病毒基因没有出现能增强其传播性的变异。”

他还提到,目前的传染都是在医疗机构中发生,没有证据证明有在医疗机

构外发生的传染。

福田敏二解释,调查小组认为韩国人“货比三家”看医生、一生病亲朋好友都来探望的习惯加快了病毒传播。

他建议韩国要努力防止病毒进一步扩散,中东呼吸综合征患者及接触他们的人应避免出行。

有关专家说,中东呼吸综合征有约两周的潜伏期,疫情好转仍需等待。

延伸阅读

应对不力 MERS肆虐韩国

5月20日,韩国确认出现首例MERS患者,起初MERS在韩国并未引起广泛关注,但疫情来势之猛,让韩国民众陷入恐慌。截至6月13日,韩国感染MERS人数增至138人,其中14人死亡,被隔离人数超过3600人。

MERS并非起于韩国,2013年,MERS曾在沙特等中东国家肆虐,但人类并未能克服这种凶猛的病毒。实际上,人类社会的发展,同时伴随着跟病毒斗争的历史。天花、麻疹、黄热病、小儿麻痹、艾滋病……去

年以来在西非肆虐的埃博拉病毒还未散去,MERS又袭击了人类社会。

MERS病毒于2012年9月首次在沙特被发现,继而在中东其他国家及欧洲等地区蔓延。它与引发严重急性呼吸综合征(SARS)即“非典型肺炎”的病毒同属冠状病毒家族,感染者多会出现严重的呼吸系统综合征并伴有急性肾衰竭,因此也有媒体习惯将MERS成为新SARS病毒。2013年5月23日,世界卫生组织将这种疾病命名为“中东呼吸综合征”。

目前,医学界对这种病毒全部的感染来源还不清楚,但已基本认定为一种人兽共患的疾病。中国疾控中心副主任、中国科学院院士高福早在2012年就带领课题组开展了对MERS病毒的研究,根据他的课题组研究成果,MERS病毒很可能来源于蝙蝠,骆驼是其中间宿主,由于中东地区居民饮用骆驼奶而受到感染。

MERS为何会在韩国肆虐?专家称,韩国的公共卫生系统缺乏锻炼,对MERS疫情初期应对不力,造成了疫情的扩散。

美使领馆签证因技术问题受影响

美国国务院12日称,因为技术问题,全球使领馆签发护照和签证出现困难,在5月26日或之后的护照申请将会受影响;此外,在6月9日或以后,于网上递交签证申请或接受签证面试的人士,其申请也会受延误。美国驻中国大使馆13日也在官方网站上发布重要信息称:“美国国务院领事事务局正经历海外护照和签证系统的技术问题。该问题不是针对某一个国家,某一类公民文件或者某一种签证种类。我们对带来的不便表示歉意,并正在加紧修复问题,恢复正常操作。”

美国国务院的声明称,资料库出现硬件故障,不能接收从海外传来的申请者信息,使海外的使领馆不能列印签证、一般护照及其他旅游证件。据报道,这次出现的故障与去年夏天波及电脑系统的问题无关,但美国国务院没有说明此次故障是否由黑客或者恶意行动引起,仅表示目前正紧急抢修电脑系统。

塞内加尔首都骚乱

塞内加尔首都达喀尔市中心的彼得森市场13日因市政拆迁发生警民冲突,引发骚乱。大量商铺被烧,不少中国商铺也被殃及。

新华社记者当天中午赶到现场看到,位于市中心的彼得森市场已燃起熊熊大火,黑烟滚滚。在彼得森市场外围,许多中国商人正把存货搬到大街上,并找来车辆将货物运离现场。但也有中国店铺因位于火灾中心而损失严重。